

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (5683)

Вторник, 13 мая 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

## Добиться ритмичной высокопроизводительной работы горняцких коллективов

На предприятиях нашего города, как и во всей стране, развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1952 года. Руководя и направляя социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана, большевистская партия указывает, что главными задачами соревнования при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте, являются: борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья и материалов, за правильное использование внутренних резервов, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

В письме на имя товарища Сталина горняки Кузбасса взяли обязательство досрочно выполнить годовой план и выдать сверх плана по комбинату «Кузбассуголь» 200 тысяч тонн угля, в том числе 50 тысяч тонн коксующихся углей, повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1951 году, на 6 процентов, перевыполнить план по снижению себестоимости угля и дать за год 3 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Эти серьезнейшие обязательства могут быть выполнены при том условии, если на каждой шахте, на каждом участке будет правильно использоваться горная техника, строго соблюдаться работа по графику цикличности, если каждый рабочий будет работать в полную меру сил и полного использования возможностей.

Между тем с выполнением социалистических обязательств на шахтах нашего города дело обстоит далеко неудовлетворительно. За четыре месяца текущего года трест не только не выполнил социалистических обязательств, но и не справился с государственным планом. С отставанием по добыче угля работают многие шахты и в этом месяце, за исключением некоторых шахт: им. Димитрова, «Зыряновка», «Редяково-южная» и др.

Большевистская партия, советское правительство требуют от каждого предприятия работать ритмично, выполнять план по добыче угля, перепроизводство

новлены неправильно, из-за чего они часто останавливались или вообще выжили из строя. Аварии с механизмами на шахте допускаются ежедневно. Только за первую декаду было более 20 крупных аварий, когда на несколько часов приостанавливалась работа в очистных забоях, не работали отдельные участки.

Большинство шахт города переведено на работу по графику цикличности. График цикличности предусматривает рациональное использование новейшей горной техники — машин и механизмов, открывает большие возможности к повышению производительности труда, более эффективному использованию рабочей силы.

Задача состоит в том, чтобы выполнять план не только в среднем по шахте, но и за каждую смену, по каждому очистному забою. Но на шахтах отсутствует контроль за выполнением графика цикличности; более того, имеется немало случаев, когда сами руководители шахт допускают нарушение графика, практикуя так называемые «дни повышенной добычи», которые приводят к авариям, к нарушениям технологического режима, к остановке очистных забоев.

В мае во многих циклирующих забоях график не выполняется, а за прошлые месяцы норматив цикличности был выполнен всего на 19 процентов.

Еще хуже обстоит дело на шахтах с качеством добываемых углей и с выполнением плана по снижению себестоимости. Качественные показатели в работе предприятий являются главными, между тем на большинстве шахт этому вопросу не уделяется должного внимания. Не соблюдаются паспорта крепления очистных забоев, не налажена породовыборка как непосредственно на участках, так и на сортировках, — шахты не укладываются в стандарты зольности, уголь бракуется, из-за чего допускаются большие перебои в железнодорожных вагонах.

Нет на шахтах должной борьбы и за экономию государственных средств. Аварии с механизмами и горными выработками, простой очистных забоев и механизмов, перерасход леса и взрывчатки, низкое качество на отдельных участках добываемого угля, перепроизводство

## За досрочное выполнение полугодового плана!

### Добиваются выполнения взятых обязательств

Коллектив горняков участка № 4 (нач. участка т. Прокопьев) шахты «Западная» сейчас заметно улучшил свою работу. Больше стало уделяться внимания правильной организации труда, своевременному обеспечению шахтеров рабочим местом. На участке выходит стенная газета и боевой листок «Молния», которые помогают горнякам устранять недостатки в работе. Каждый рабочий этого участка всегда знает, как он сработал за прошедшие сутки. Здесь ежедневно вывешиваются показатели по выполнению производственных норм горняками.

В предмайском социалистическом соревновании шахтеры этого участка вышли победителями, они выдали сверхпланового угля намного больше других коллективов.

Один за двоих работает лавщик тов. Латфулин, он ежемесячно добивается значительного перевыполнения заданий по добыче угля и для многих служит примером в работе. Забойщик т. Нестеров в прошлом месяце выполнил свою норму на 250 процентов. Успешно трудится забойщик-нарезник т. Низамов. В мае он справляется с нормой на 161 процент.

Взяв повышенные обязательства, этот передовой коллектив добивается того, чтобы с честью сдержать свое слово.

**В. АНТОНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Западная».

### Брат пример с передовой бригады

Коллектив электросталеплавильщиков Кузнецкого металлургического комбината в этом месяце работает успешно, справляясь не только с выполнением государственного плана, но и с взятыми социалистическими обязательствами. За первую декаду мая месячное обязательство выполнено уже более чем наполовину.

Высокопроизводительно работает коллектив бригады № 1, которой руководит начальник смены т. Кибенко, мастер тов. Мещеряков, т. Гурьев. Вышли

### На строительстве жилых домов



На строительстве многоэтажных жилых домов для кузнецких металлургов работает много молодых рабочих — выпускников школ трудовых резервов. В бригаде знатного каменщика тов. Старцева (жилстройуправление № 4 треста «Сталинскпромстрой») успешно трудятся молодые рабочие тт. Рыков и Бекин. На кладке домов они ежедневно выполняют задания на 130 процентов.

На снимке (слева направо): молодые каменщики В. Рыков и З. Бекин за работой.

Фото Н. Никитина.

### У мотороремонтников

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие мотороремонтного завода (директор тов. Долгов) принимали на себя ряд повышенных обязательств.

Горячее стремление мотороремонтников порадовать Родину достойными трудовыми делами принесло хорошие результаты. Социалистические обязательства были с честью выполнены. Апрельский государственный план был завершен досрочно — 28 апреля.

Первое место среди цехов занял коллектив механического цеха, которым руководит тов. Вшивцев. Месячный план рабочие цеха выполнили на 112,3 процента. В ходе соревнования выявилось большое число стахановцев, изо дня в день показывающих образцы высокопроизводительного труда. С большим перевыполнением

норм выработки трудятся токарь т. Смыкова и токарь отдела главного механика тов. Цыганков.

В соревновании бригад лучших показателей добилась бригада механического цеха (нач. смены тов. Забровский). Большинство рабочих бригады систематически наращивает темпы производства, улучшает технологические процессы. На 120—125 процентов выполняет свои задания слесарь-сборщик тов. Красинский. Хорошо работает токарь тов. Сентюрин. Стахановец тов. Герасимчук вырабатывает по 180 процентов нормы.

С огромным патриотическим подъемом работают мотороремонтники и в мае, особенно в дни подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года).

Необходимо повседневно и конкретно руководить социалистическим соревнованием, внимательно относиться к начинаниям стахановцев, их советам и предложениям, помогать отстающим рабочим, поднимать их до уровня передовых, смелее разворачивать критику недостатков.

(«Правда»).

## Вечер выпускников школ

Зрительный зал Дома учителей празднично оформлен. Сюда собрались учащиеся 10-х классов средних школ города для встречи с представителями высших учебных заведений Сталинска.

Юношей и девушек, заканчивающих школы, сейчас, накануне экзаменов, волнует очень важный в их жизни вопрос — какую профессию избрать, где, в каком учебном заведении продолжить свое образование.

Перед нашей счастливой молодежью открыты широкие светлые пути к учебе, к творческому труду на благо любимой Родины. Сколько раз они писали сочинения на тему «Кем быть?» Обдумывают они свой первый самостоятельный шаг и теперь.

Первым на вечере выпускников взял слово преподаватель Сталинского педагогического института тов. Кабин. Он рассказал о благородной профессии советских учителей, воспитывающих будущих активных строителей коммунистического общества.

Тепло встретили юноши и девушки профессора Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе, доктора технических наук В. Ф. Зубарева.

На вечере также выступили заведующий кафедрой горного факультета металлургического института, горный директор тов. С. Н. Белоусов, врач В. К. Яворская.

Потом на трибуну поднялась ученица 10-го класса 17-й средней школы тов. Самарина.

— Многие из выпускников нашей школы изъявили желание учиться в медицинских институтах.

Ее сменила воспитанница 26-й средней школы Гизер.

— Вот уже 4 года я являюсь пионервожатой, оказываю помощь учителям школы в деле воспитания детей. Я твердо решила стать учительницей, пойду учиться в педагогический институт.

— В нашей стране все профессии важны и почетны, — говорят жизнерадостные юноши и девушки. — Приложим все свои силы для того, чтобы успешно сдать вы-

не только не выполнил социальных обязательств, но и не справился с государственным планом. С отставанием по добыче угля работают многие шахты и в этом месяце, за исключением некоторых шахт: им. Димитрова, «Зыряновка», «Редаково-южная» и др.

Большевистская партия, советское правительство требуют от каждого предприятия работать ритмично, выполнять план не только в целом за месяц, но и за каждые сутки, за каждую смену, по каждому участку. Между тем на многих шахтах это важнейшее требование не выполняется.

На шахтах «Байдаевка», «Абашево-2», «Редаково-северная» и других установилась неправильная практика, когда в начале каждого нового месяца допускается долг, а во второй половине месяца устраиваются авралы по его погашению. Все это приводит к нарушению графика цикличности, к отставанию подготовительных работ, к большому количеству аварий на механизмах и горных выработках, а в результате — участки шахт в новом месяце остаются неподготовленными к нормальной работе.

Это наглядно видно на работе коллектива самой крупной шахты нашего города — «Байдаевки».

2-го мая здесь произошел завал 100-метровой лавы на первом участке, были завалены также лавы на 3, 4 и 11 участках. Только эти четыре участка из-за завалов недодали государству около 3-х тысяч тонн угля. Неудивительно, что шахта в первой декаде не только не справилась с выполнением своих обязательств, но даже и с государственным планом, снизив по сравнению с прошлым месяцем среднесуточную добычу на 350 тонн.

Неудовлетворительно работают в первой половине мая и горняки шахты «Абашево-2». Руководители этой шахты тт. Резников и Малых к переносу конвейеров на новые бремсберги подошли без тщательного, технически продуманного плана. На многих участках перенос конвейеров затянулся, а на некоторых скребковые транспортеры были уста-

## На трассе высоковольтной линии Куйбышев—Москва

УЛЬЯНОВСК, 11 мая. (ТАСС). Развертываются подготовительные работы на трассе высоковольтной линии Куйбышев—Москва. Отряд геодезистов приступил к разбивке площадок под опоры высоковольтной линии. В карьерах ряда районов области для фундаментов и опор электро-

## Горняки закрепляют достигнутые успехи

ТУЛА, 11 мая. (ТАСС). Горняки комбината «Тулауголь» закрепляют успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании.

Коллектив восьмой шахты треста «Красногвардейскуголь» отправил эшелон топлива, добытого в мае сверх задания. Шахтеры первого циклического участка в апре-

сортировах, — в соответствии с требованиями стандартов зольности, уголь бракуется, из-за чего допускаются большие перепростой железнодорожных вагонов.

Нет на шахтах должной борьбы и за экономию государственных средств. Аварии с механизмами и горными выработками, простои очистных забоев и механизмов, перерасход леса и взрывчатки, низкое качество на отдельных участках добываемого угля, перепростой железнодорожных вагонов под погрузкой и выгрузкой, все это отражается на себестоимости и привело к тому, что вместо сверхплановой экономии по тресту «Куйбышевуголь» допущен большой перерасход государственных средств.

Сейчас на всех предприятиях нашей Родины в рабочих коллективах широко развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана. Многие рабочие значительно перевыполняют свои нормы выработки, успешно справляются с взятыми обязательствами, трудятся в счет будущего года.

Немало замечательных мастеров угледобычи имеется и на шахтах нашего города. Образцы труда показывает коллектив горняков 5-го участка шахты «Байдаевка», который при значительном перевыполнении плана добывает уголь высокого качества, выполняет план цикличности, экономит на каждом цикле свыше тысячи рублей.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей — шире распространять опыт передовых рабочих, делать его достоянием целых коллективов, подтягивать отстающих до уровня передовиков. Необходимо более решительно бороться с нарушениями технологического режима, не допускать аварий с механизмами и горными выработками.

Выполнение графиков цикличности должно стать законом работы каждого горняцкого коллектива. Это обеспечит ритмичную и высокопроизводительную работу горняков, которые должны добиваться выполнения плана за каждые сутки и смену по каждому участку.

линии заготовлены десятки тысяч кубометров бутового камня, щебня, гравия и песка.

В районе строительного управления высоковольтной линии завершается сооружение жилых домов, мастерских и складов.

де на 150 тонн увеличили среднесуточную добычу угля. За 10 дней мая она возросла еще на 70 тонн и почти вдвое превышает плановую.

На второй Киреевской шахте пущенные месяц назад два комбайна «Донбасс» в мае вдвое увеличили производительность.

та в этом месяце работает успешно, справляясь не только с выполнением государственного плана, но и с взятыми социалистическими обязательствами. За первую декаду мая месячное обязательство выполнено уже более чем наполовину.

Высокопроизводительно работает коллектив бригады № 1, которой руководят начальник смены т. Кибенко, мастер тов. Месяц, группарторг т. Гурьев. Выйдя победителем в предмайском социалистическом соревновании, плавильщики этой бригады при значительном перевыполнении плана добились выплавки высококачественной стали. В цеховом соревновании они завоевали звание «Лучшая бригада». Благодаря слаженной работе, бригада за 11 дней мая уже перевыполнила месячное обязательство.

Хорошо работают коллективы 3-й печи, где старшим сталеваром т. Безверхин, и 2-й печи (старший сталевар т. Меньшиков). Правильно организовав труд рабочих и добиваясь строгого соблюдения технологического режима печей, электросталеплавильщики этих печей работают на высоком уровне. Так, коллектив 3-й печи выдает сверхплановую сталь сверх взятого месячного обязательства.

**А. ШТЕПА,**  
секретарь парторганизации электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината.

## Международный обзор

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Под нажимом американских империалистов правящие круги капиталистических стран и в первую очередь стран-участниц агрессивного Северо-атлантического союза расходуют огромные средства на подготовку к войне. Затраты на увеличение вооруженных сил и производство вооружений покрываются за счет прямого или замаскированного ограбления трудящихся. Непрерывно увеличивается налоговое бремя, растут цены на продовольственные и промышленные товары широкого потребления, повышается квартирная плата. Свертывание мирных отраслей промышленности приводит к тому, что десятки тысяч рабочих выбрасываются на улицу.

Но рабочий класс капиталистических стран не хочет мириться с нищетой, безработицей и усилением эксплуатации, вызванными авантюристической политикой гонки вооружений, проводимой в интересах американских поджигателей войны. Недовольство трудящихся находит свое выражение в многочисленных забастовках, основными требованиями которых является борьба за мир, за повышение жизненного уровня, за улучшение экономических, социальных и культурных условий.

Изо дня в день нарастает стачечное движение в Италии. Оно все чаще приобретает всеобщий характер, охватывая одновременно целые районы или отрасли промышленности. 23 и 24 апреля провели двухчасовую забастовку металлурги 14 провинций страны. В ней участвовало 95—100 процентов рабочих металлургических предприятий. Примером стойкости и героизма явилась забастовка горняков сицилийских серных шахт. После 60-дневной упорной борьбы они добились повышения заработной платы на 15 процентов.

Большой размах принимает борьба за право на жизнь и мирный труд во Фран-

цузии. План был завершен досрочно — 28 апреля.

Первое место среди цехов занял коллектив механического цеха, которым руководит тов. Вшивцев. Месячный план работы цеха выполнили на 112,3 процента. В ходе соревнования выявилось большое число стахановцев, изо дня в день показывающих образцы высокопроизводительного труда. С большим перевыполнением

### Когда нет должного внимания к горным выработкам

Среди угольных предприятий города шахта «Байдаевка» имеет самый большой долг по добыче угля. Первый участок этой шахты должен давать ежедневно по 275 тонн угля. В прошлом месяце участок значительно перевыполнил свой план. Но в мае руководители участка и шахты не обращали должного внимания на горные выработки и допустили завал стометровой лавы. За 10 дней мая участок задолжал более 900 тонн.

Ухудшил работу и участок № 4. Из-за нарушений технологического режима на этом участке была допущена большая авария, раздавило целик и перевалило середину лавы, это нарушило нормальную работу, и участок задолжал государству сотни тонн угля. В нерабочем состоянии в мае оказались также лавы на участках №№ 3 и 11.

Аварии с горными выработками и ме-

ханизмами в этом месяце на шахте участились. Это объясняется тем, что начальник шахты т. Горай, главный инженер т. Анапольский, а также заместитель главного инженера редко посещают шахту, не следят за горными выработками.

Ухудшилась на шахте и трудовая дисциплина. Многие рабочие поздно спускаются в шахту и раньше заканчивают работу. Участились простои забойщиков из-за несвоевременной отпалки, доставки крепежного леса и порожняка, что сильно влияет на производительность труда и привело к тому, что в мае не было ни одного дня, когда бы шахта выполнила государственный план. На шахте по сравнению с прошлым месяцем на 350 тонн снизилась среднесуточная добыча, образовался большой долг по

углю.

Ухудшилась на шахте и трудовая дисциплина. Многие рабочие поздно спускаются в шахту и раньше заканчивают работу. Участились простои забойщиков из-за несвоевременной отпалки, доставки крепежного леса и порожняка, что сильно влияет на производительность труда и привело к тому, что в мае не было ни одного дня, когда бы шахта выполнила государственный план. На шахте по сравнению с прошлым месяцем на 350 тонн снизилась среднесуточная добыча, образовался большой долг по

результате крепнувшего единства действий снизу достигнуты серьезные успехи в стачечной борьбе.

На многих предприятиях Франции созданы единые профсоюзные организации, объединяющие членов Всеобщей конфедерации труда, французской конфедерации христианских трудящихся, «Форс Уврьер» и неорганизованных рабочих.

В ходе забастовочной борьбы сплачиваются ряды рабочего класса, крепнет классовая солидарность, складывается единство пролетариата. В этом залог успеха движения трудящихся за мир, хлеб и демократию.

### ТУРЦИЯ — ВОЕННЫЙ ПЛАЦДАРМ США

После того, как маршализованная Турция была втянута в агрессивный Северо-атлантический блок, вся ее внешняя и внутренняя политика стала полностью определяться Вашингтоном. Американские империалисты превращают эту страну в плацдарм для осуществления своих агрессивных планов, направленных против Советского Союза и стран народной демократии, против национально-освободительного движения народов Среднего и Ближнего Востока.

По указке американских советников в Турции усиленными темпами строятся и реконструируются военно-воздушные и военно-морские базы, железные и шоссейные дороги, реорганизуется армия, усиливаются авиация и морской флот. Хозяичанье американской военщины шокирует даже некоторых ее турецких лакеев. Так, например, редактор правой газеты «Хюрриет» писал: «Наши американские друзья столь усердно строят аэродромы в Анатолии, как будто бы это владение их отцов».

Военные расходы поглощают более 60 процентов государственного бюджета страны. Нефть, уголь, хром, железная руда, сельскохозяйственное сырье, людские ресурсы — все, чем располагает Турция, поставлено на службу агрессивным планам американских империалистов.

«Вот уже 4 года я являюсь пионервожатой, оказываю помощь учителям школы в деле воспитания детей. Я твердо решила стать учительницей, пойду учиться в педагогический институт».

— В нашей стране все профессии важны и почетны, — говорят жизнерадостные юноши и девушки. — Приложим все свои силы для того, чтобы успешно сдать выпускные экзамены.

## Накануне праздника песни

В воскресенье 18 мая на стадионе добровольного спортивного общества «Металлург» состоится городской праздник песни. Сотни юношей и девушек, пожилых рабочих и работниц предприятий города влились в хорывые коллективы клубов, разучивают песню о Сталине (музыка М. Блантера), Марш советской молодежи и другие произведения советских композиторов, прославляющие нашу великую Родину.

На-днях около 2 тысяч трудящихся Молотовского района собрались на площадке около Кузнецкого металлургического техникума. Репетиции также состоялись на стадионе в Куйбышево, около Дворца культуры металлургов.

«Экономика Турции не выдерживает огромных затрат, идущих на военные цели, Государственный долг достиг уже двух с лишним миллиардов лир. Истощается золотой запас».

Авантюристическая политика американских империалистов и правящих кругов Турции дорого обходится турецкому народу. Налоговый пресс завышен до отказа. Непрерывно растут цены на продукты питания и товары первой необходимости. Массовое закрытие предприятий, производящих мирную продукцию, вызывает рост безработицы. По официальным данным, в городах Турции насчитывается 2 миллиона безработных. Сельское хозяйство — основа экономики страны — разрушается. Американские монополии прибрали к рукам турецкие внешние рынки, и Турция потеряла возможность экспортировать свою сельскохозяйственную продукцию, главным образом табак.

Милитаризация страны, осуществляемая по указке американских империалистов, усиливает обнищание турецкого народа. «Три четверти нашего народа, — пишет стамбульская газета «Кудьет», — не может добыть себе средства на пропитание. 15 миллионов человек влчат жалкое существование». 100 тысяч человек умирают ежегодно от туберкулеза. Детская смертность достигает 400 тысяч человек в год».

Превращение Турции в военный плацдарм США вызывает растущее сопротивление широких трудящихся масс, которые все яснее осознают, что американские империалисты стремятся втянуть страну в военные авантюры, несущие народу еще большие несчастья.

Борьба турецкого народа за независимость и демократизацию страны развивается в трудных условиях. В Турции свирепствует фашистский террор. Демократические организации жестоко преследуются. Но, несмотря на все зверства реакции, трудящиеся продолжают борьбу за освобождение своей страны от американских империалистов, пытающихся втянуть Турцию в военные авантюры.

**П. БАБЕНКО.**

## Стахановцы нашего города

# Содружество

Зеленоватый свет, нелучаемый электроролмпочкой из-под абажура, стоящего на столе, освещает аккуратно разложенные бумаги, чертежи, книги. За столом сидят двое.

— Вот, смотрите,—говорит главный инженер Рогачевский,— в этой брошюре изложены методы, которыми достигнуты лучшие показатели по использованию экскаватора.

Сидящий с другой стороны стола, один из лучших экскаваторщиков Байдаевского стройуправления Иван Леонтьевич Мещеряков, перелистывая в руках брошюру «Стахановцы-экскаваторщики на дорожном строительстве», ответил:

— Я хорошо изучил эти методы... Не, ведь нас автотранспорт, Абрам Яковлевич, как говорится, лимитирует.

— Или мы его,—отпарировал главный инженер,— во вчерашнюю смену я наблюдал за вашей работой и считаю, что не автотранспорт виноват, а мы с вами.

— Не понимаю,—ответил Иван Леонтьевич,— почему же вы обвиняете меня, когда простой экскаватора образовались из-за отсутствия автомашин?

— А потому, что вы явились виновником их отсутствия. Да, да! Вы неправильно разработали забой, вследствие чего вам пришлось в период погрузки грунта на автомашину переходить на новые позиции из-за стесненности. Это же требовало времени? При переходе на новые позиции потеряно около двух с половиной минут времени экскаватором, а следовательно и подошедшими автомашинами под погрузку. Значит,— продолжал главный инженер,— если учесть, что на погрузку автомашин уходит около двух минут, то одна машина вами потеряна—это уже верно.

— Вот, смотрите,—Рогачевский быстро нарисовал стену забоя, разбив ее на параллельные линии,—если вы начнете наполнение ковша вести не с этой нижней линии, как вы делаете обычно, а вот со второй или даже с третьей, вами выигрывается время при прохождении ковшом этого участка пути между тремя линиями.

Лицо Ивана Леонтьевича стало просветляться еле заметной улыбкой.

— Вот теперь я понял вашу мысль,—говорит он,—теперь мне поможет большая горизонтальная скорость поворота стрелы для высвобождения еще нескольких секунд при выполнении цикла, а это, в свою очередь, позволит рациональнее использовать автотранспорт...

Уже давно ночь завешала черным бархатом окна кабинета главного инженера,

при выполнении цикла в работе экскаватора...

...Еле уловимой дымкой повисла утренняя лазурь над полноводной рекой.

Спустившись с насыпи земляного полотна, рассекающего равнину берега высоким барьером, Иван Леонтьевич Мещеряков оказался у своего стального друга. С правой стороны по ходу экскаватора, над входом в кабину машиниста, была прикреплена небольшая дощечка, окрашенная в красный цвет. На ней ровным шрифтом было написано: «Стал на стахановскую вахту мира экскаваторщик тов. Мещеряков И. Л.»

Пока Иван Леонтьевич производил проверку ходовой части экскаватора, тяги управления и тормозную систему, его помощник заправил дизель дизтопливом и дизмаслом и произвел шприцовку всех мест скользящих.

— Вчерашний разговор с главным инженером сегодня должен был практически осуществиться,—твердо решил Мещеряков.

Иван Леонтьевич легко прикоснулся к рычагам, отчего экскаватор послушно вздрогнул. Прибавив число оборотов двигателя, Иван Леонтьевич взял рукоятку на себя и повернул экскаватор стрелой в забой. Легко нажимая педали управления, экскаваторщик заставил полукубовый ковш, повисший на стальных тросах, описывать траекторию подъема настолько плавно, как мог бы это сделать тот же Иван Леонтьевич, если бы ковш находился непосредственно у него в руках.

Эта плавность движения ковша экскаватора, его эластичность при переходе от выполнения одной операции к другой говорили о высоком мастерстве управления машиной, накопившемся в многолетнем стремлении освоить специальность экскаваторщика.

К моменту подхода автомашин Иван Леонтьевич Мещеряков произвел разработку забоя, перенес грунт из фронта забоя на фланги, отчего справа и слева от гусениц экскаватора стали расти горки песчано-гравийного грунта.

Выполнение этой операции по вчерашнему теоретическому разбору у главного инженера должно было сократить рабочий угол поворота со 180 градусов до 75—90 градусов, что позволит сократить на одном цикле 5—6 секунд. Высвобождение 5—6 секунд свободного времени за один цикл позволит увеличить производительность экскаватора на 25—30 процентов.

Из кабины подошедшей автомашины вышел среднего роста, сухощавый на вид, мужчина лет 35. Это и был главный инженер тов. Рогачевский. Следом за ним

— Здравствуйте, Иван Леонтьевич,—приветствовал главный инженер экскаваторщика, пожимая ему руку. — Хотим, вот, с т. Кошкиным прохронометрировать вашу работу, чтобы видеть насколько верны были мы с вами вчера, когда работа шла еще на листке бумаги.

Рогачевский и Кошкин отошли в сторону, достали секундомеры, блокноты и взмахом руки дали команду Мещерякову начинать работу.

Иван Леонтьевич, видя, что его ждут три автомашины, перевел экскаватор работать на вторую скорость. Каждый цикл работы на погрузку одного ковша выполнялся за 14—16 секунд, вследствие чего погрузка автомашин происходила за одну минуту 15 секунд. Эти показатели были достигнуты Иваном Леонтьевичем благодаря тому, что в этих секундах движения сочетался собственный опыт с опытом других экскаваторщиков-новаторов производства, благодаря тому, что в этом вопросе оказывалась теоретическая помощь со стороны технического руководства управлением.

...Черная стрелка, быстро двигаясь по белому циферблату секундомера, заставляла светиться лица присутствующих гордостью за достигнутые Мещеряковым успехи.

Разрядив создавшуюся подошедшими автомашинами «пробку», Иван Леонтьевич переключил работу экскаватора на нормальный режим, продолжая выполнять погрузку вновь подошедшей автомашины. При подсчете итогов работы за истекшие 8 часов было установлено, что Мещеряков выполнил норму на 309 процентов. Собранные шоферы, линейные работники и руководство управления горячо приветствовали лучшего экскаваторщика тов. Мещерякова с новыми достигнутыми трудовыми успехами.

Уставшее лицо Ивана Леонтьевича озарилось улыбкой и он растроганно сказал:

— Друзья мои! Сегодняшняя моя победа, это наша победа, победа нашего коллектива, сплоченного партийной организацией. Мог ли я мечтать о тройном перевыполнении государственных норм без помощи коллектива? Конечно, нет. Изучая передовые методы работы лучших экскаваторщиков, мы обогатились чем-то новым, ранее нам неизвестным. Это новое —чувство времени.

Так, в творческом содружестве с инженерно-техническими работниками экскаваторщик Мещеряков, как и другие стахановцы управления, научился побеждать время, отвоєывая у него секунду за се-

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданных 10 и 11 мая сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои, нанося противнику значительные потери в живой силе и технике.

Сбито 10 самолетов противника.

## Налет американской авиации на лагерь военнопленных в Северной Корее

ПЕКИН, 11 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает из Кесона, что 4 мая американский военный самолет подверг бомбардировке и обстрелу лагерь военнопленных в Чонсоне (Северная Корея). На следующий день 4 американских военных самолета дважды обстреляли район, где расположен этот лагерь военнопленных.

## Безработица в Англии

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Английское министерство труда сообщило, что на 1 апреля число безработных в Англии составляло 467.900 человек. Кроме того, частично занятых рабочих насчитывалось 276 тысяч.

## Забастовочное движение в Японии

ТОКИО, 11 мая. (ТАСС). 6 тысяч рабочих химической компании «Ниссан Кагаку» провели однодневную забастовку, требуя повышения заработной платы.

За период по 30 апреля 1.100 рабочих компании «Токио Сейкан» четыре раза объявляли забастовку, требуя повышения заработной платы.

## События в Тунисе

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. В резиденции генерального секретаря тунисского правительства Понса произошел взрыв бомбы. «Юманите» отмечает, что Понс фактически является главой тунисского правительства.

## Соединенные Штаты активно помогают подавлению национально-освободительного движения в Египте

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает каирский корреспондент газеты «Санди таймс», «после соглашения, достигнутого с Соединенными Штатами, министр внутренних дел Египта Эль-Мараги-бей создал отряды для подавления волнений. Эти отряды вооружены пулеметами и автоматическим оружием и передвигаются на виллисах. Ожидают, что вскоре прибудет американская военная миссия, которая займется обучением египетской полиции и армии пользованию современным оружием».

## Скульптурный портрет товарища И. В. Сталина в г. Забржеге

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). В день 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией от фашистского ига в городе Забржеге Оломоуцкой области состоялся митинг трудящихся, посвященный торжественному открытию монументального скульптурного портрета лучшего друга чехословацкого народа Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Скульптурный портрет высотой 3,5 метра установлен на площади имени товарища И. В. Сталина.

На митинге, который вылился в мощную манифестацию чехословацко-советской дружбы, присутствовали 15 тысяч рабочих и служащих города, а также крестьяне окрестных сел.

## Денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен в Болгарии

СОФИЯ, 11 мая. (ТАСС). Сегодня опубликовано постановление Совета Министров Народной республики Болгарии и Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии о проведении денежной реформы, отмене карточной системы на продовольственные товары и снижении государственных розничных цен.

В постановлении указывается, что успешное развитие народного хозяйства в последние годы, невиданный в Болгарии рост промышленного производства, повышение производительности труда, успехи в развитии и переустройстве сельского хозяйства, выполнение плана закупки зерна и других продуктов земледелия — все это дает возможность партии и правительству отменить карточную систему и ликвидировать существовавшие до сих пор различные цены, чтобы перейти к развернутой торговле всеми товарами по единым розничным ценам.

Денежная реформа обеспечивает повышение покупательной способности лева, укрепление валютного курса лева на базе самой устойчивой валюты в мире—советского рубля. Установление курса лева на базе советского рубля означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который, как и валюта всех капиталистических стран, подвержен кризису и постоянно обесценивается.

В соответствии с постановлением Совета Министров и ЦК БКП с 12 мая 1952 года выпускаются в обращение новые деньги образца 1951 г., а именно: билеты Болгарского Народного банка достоинством в 10, 25, 50, 100, 200 и 500 левов; государственные казначейские билеты достоинством в 1, 3 и 5 левов; разменную монету достоинством в 1, 3, 5, 10 и 25 стотинков.

Курс лева по отношению к советскому рублю устанавливается в соотношении 1 лев 70 стотинков за 1 рубль.

В связи с этим золотое содержание лева устанавливается в 0,130687 грамма чистого золота.

Обмен денег должен быть произведен в течение четырех дней — с 12 по 15 мая

## Присуждение государственных премий 1952 года в Чехословакии

ПРАГА, 11 мая. (ТАСС). Опубликовано решение президента Чехословакии Клемента Готвальда о присуждении государственных премий 1952 года за выдающиеся достижения в области науки, изобретательства, литературы и искусства. Согласно решению почетное звание «Лауреат

1952 года включительно. Находящиеся сейчас в обращении наличные деньги обмениваются за новые без ограничения суммы в соотношении 100 старых левов за один новый лев. Заработная плата и другие виды вознаграждения за труд и услуги, а также пенсии, стипендии и другие подобные вознаграждения, равно как и увеличение заработной платы, предусматриваемые настоящим постановлением, переоцениваются в соотношении 100 старых левов на 4 новых лева.

Одновременно с проведением денежной реформы переоцениваются вклады и текущие счета населения в сберегательных кассах, денежные средства частных торговых и промышленных предприятий, находящиеся в кредитных учреждениях, счета, блокированные в период национализации и т. д.

Одновременно с денежной реформой производится конверсия всех ранее выпущенных государственных займов.

С 12 мая 1952 года отменяются карточки на хлеб, муку, вермишель, макароны, рис, растительные и животные жиры, на мясо, рыбу и т. п. Эти товары пускаются в продажу по единым государственным розничным ценам. Тем самым полностью ликвидируется карточная система и осуществляется переход к развернутой торговле всеми товарами.

Устанавливаются единые государственные розничные цены на продовольственные товары при снижении коммерческих цен на эти товары в размере от 6 до 50 процентов, в том числе на хлеб—на 35 процентов, на рис—на 50 процентов, на растительное масло—на 38 процентов и т. д. Цены на промтовары снижаются от 5 до 20 процентов.

Наряду с отменой карточной системы на продовольственные товары, с 10 мая повышается месячная заработная плата рабочих и служащих в размере от 1.300 до 2.400 левов (в старых денежных знаках). Увеличиваются также пенсии и стипендии учащимся.

Иозеф Кратохвил—за пятитомный труд о минералах Чехии, доцент Иозеф Мажек за книгу «Гуситское революционное движение» и другие чехословацкие ученые. Коллектив конструкторов Пльзеньского завода имени В. И. Ленина удостоен государственной премии за создание также

для высвобождения еще нескольких секунд при выполнении цикла, а это, в свою очередь, позволит рациональнее использовать автотранспорт...

Уже давно ночь завешала черным бархатом окна кабинета главного инженера, а двое неутомимых людей вели дальнейшие поиски сокращения секунд времени

цикл позволит увеличить производительность экскаватора на 25—30 процентов.

Из кабины подошедшей автомашины вышел среднего роста, сухощавый на вид, мужчина лет 35. Это и был главный инженер тов. Рогачевский. Следом за ним из кабины вышел нормировщик управления тов. Кошкин.

—чувство времени.

Так, в творческом содружестве с инженерно-техническими работниками экскаваторщик Мещеряков, как и другие станхановцы управления, научился побеждать время, отвоёвывая у него секунду за секундой на пользу общего большого дела.

И. ГОРЛОВ.

## Очистить территорию Сталинска от металлолома

Металлический лом — необходимое и ценное сырье для выплавки стали. Известно, что одна тонна лома черных металлов заменяет около трех тонн железной руды и в значительной степени снижает стоимость выпускаемой продукции.

Немало требуется этого сырья Кузнецкому металлургическому комбинату. Большое количество его поступает сюда из разных районов страны. Между тем на территории нашего города имеется много металлолома, но собирается он очень медленно.

Вот к примеру: вдоль железнодорожного тупика горсовета вот уже до десятка лет лежат вросшие в землю негодные рельсы,

металлические фермы, стальные козлы и другой металлолом. По Диагональному шоссе, рядом с типографией издательства «Большевистская сталь», завален в землю не один десяток рельсов. Во дворе обувной фабрики № 2 лежат горы выштамповки и других металлических отходов, много железного лома и на территории в районе цеха ширпотреб Кузнецкого комбината и в других районах города. Но сбор и отгрузка этого сырья организованы плохо.

Совет Министров СССР в своем постановлении, состоявшемся в марте прошлого года, обязывал местные Советы произ-

вести очистку территории города и прилегающей от металлического лома, однако это постановление не выполнено. Проведение этой важнейшей народнохозяйственной задачи должны возглавить райисполкомы города. Необходимо привлечь для этого школы города, профсоюзные, комсомольские и пионерские организации, домоуправления и уличные комитеты.

Территорию Сталинска нужно очистить от лома черных металлов и тем самым дать дополнительные тысячи тонн ценного металлургического сырья нашему металлургическому комбинату.

Г. ЕВТУШЕНКО.

нист, министр дел Египта Эль-Мараги-бег создал отряды для подавления волнений. Эти отряды вооружены пулеметами и автоматическим оружием и передвигаются на виллисах. Ожидают, что вскоре прибудет американская военная миссия, которая займется обучением египетской полиции и армии пользованию современным оружием.

## Рабочие покидают ряды социалистической партии Австрии

ВЕНА, 11 мая. (ТАСС). Растет возмущение рядовых членов и функционеров социалистической партии Австрии предательской политикой, которую проводит правое руководство СПА. Результатом этого является массовый выход рабочих из СПА.

Газета «Дер Нейе Форвертс» сообщает, что из организации СПА кирпичного завода (Вена) за последние недели вышло более 60 рабочих.

## Концерт Поля Робсона

В Нью-Йорке состоялся концерт с участием знаменитого американского певца и мужественного борца за мир Поля Робсона, посвященный его 54-летию. Присутствовавшие горячо приветствовали Поля Робсона.

немедленно прекращать, выставлять охрану и вызывать представителя горэлектротреста, под руководством которого кабели должны быть защищены, надежно укреплены или передвинуты силами и средствами организации, ведущей работы, или силами и средствами той организации, на которую подобные работы возложены соответствующим постановлением правительства. До прибытия представителя от электротреста укрепление или передвижку кабеля не производить.

8. Установить, что представитель горэлектротреста обязан явиться к сроку, указанному в вызове, в случаях, предусмотренных пунктом 4 и не позднее чем через 24 часа с момента вызова, в случаях, предусмотренных пп. 5 и 7 настоящего решения.

9. В аварийных случаях производство земляных работ допускается без получения разрешения (п. 1), но с обязательным немедленным оповещением электротреста по телефону 1-25, причем в оповещении указывается точный адрес работы и время приступа к ней.

10. Категорически воспретить на высоковольтных кабельных трассах, проходящих через территории организаций, указанных в п. 1 настоящего решения, а также в охранной зоне подстанции:

- а) сооружать какие бы то ни было постоянные или временные постройки;
- б) устраивать склады и мусорные свалки;
- в) выливать кислоты или щелочи;
- г) сбрасывать тяжести;
- д) высыпать шлак и гарь;
- е) производить насаждения растений, устраивать огороды.

Председатель исполкома горсовета В. ТАРАСОВ.

Секретарь исполкома горсовета А. МЕЛЬНИКОВ.

ПРАГА, 11 мая. (ТАСС). Опубликовано решение президента Чехословакии Клемента Готвальда о присуждении государственных премий 1952 года за выдающиеся достижения в области науки, изобретательства, литературы и искусства. Согласно решению, почетное звание «Лауреат государственной премии» присвоено 79 научным работникам, новаторам и изобретателям, писателям, художникам, скульпторам, композиторам, работникам театра и кино.

Среди них: профессор Войтех Яреш, удостоившийся высокого звания за книгу по вопросам металлографии, профессор

Иозеф Крадохвил—за пятитомный труд о минералах Чехии, доцент Иозеф Машек за книгу «Гуситское революционное движение» и другие чехословацкие ученые.

Коллектив конструкторов Пльзенского завода имени В. И. Ленина удостоен государственной премии за создание тяжелых станков, ранее ввозившихся в Чехословакию из-за границы. Профессору Антонину Клобуку присуждена государственная премия за исследование вакцины против ящура.

Государственные премии присуждены большой группе писателей и работников искусства.

## Извещения

Сегодня, в 6 часов вечера, в здании Куйбышевского райисполкома состоятся заседания всех постоянных комиссий райсовета.

Исполком райсовета.

14 мая, в 7 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится пленарное заседание городского научного медицинского общества. Профессор М. В. Могилев прочтет доклад на тему: «Обезболивание в акушерской практике».

Вход свободный.

Правление общества.

Детская секция научно-медицинского общества и кафедра детских болезней ГИДУВ извещают о том, что 13 мая, в 17 часов, в здании Института усовершенствования врачей состоится очередная лекция-семинар. Профессор Е. Е. Гранат прочтет лекцию на тему: «Расстройства питания и пищеварения у детей».

Научно-медицинское общество врачей.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## РЕШЕНИЕ № 217

исполнительного комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся от 8 апреля 1952 года

### О мерах охраны высоковольтных электрических кабельных сетей горэлектротреста

В целях усиления охраны высоковольтных электрических кабелей горэлектротреста исполком Сталинского горсовета, в соответствии с правилами устройства и охраны высоковольтных электрических сетей, утвержденными постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 7/X 1939 года № 1642, решает:

1. Обязать все организации (фабрики, заводы, учреждения, домохозяйства) и отдельных лиц, ведущих земляные работы и раскопки на глубину менее 0,3 м на улицах, площадях, набережных, скверах, газонах, парках, пустырях, регистрировать в электротресте разрешение на производство работ, выданное бюро подземных сооружений при управлении главного архитектора города, за 3 дня до начала работ.

2. Земляные работы и раскопки на глубину более 0,3 м на территории заводов, фабрик, складов, учреждений и дворовых участках жилых домов могут быть начаты только при наличии разрешения горэлектротреста, которое необходимо оформить за 3 дня до начала работ.

3. Обязать горэлектротрест ознакомить промышленные предприятия с расположением на их территории высоковольтных кабелей и подстанций.

4. Обязать горэлектротрест при регистрации разрешений на производство работ указывать: порядок ведения работ, точное место, на котором разрешается производить вскрытие земляного покрова,

и устройство сооружений, способы производства работ, порядок и наблюдение за работами и проч. условия, обеспечивающие безопасность людей и сохранность кабелей, а также обязательно во время производства земляных работ и раскопок наблюдение представителя от горэлектротреста.

4. Во всех случаях, когда работы должны производиться при обязательном наблюдении представителя электротреста, земляные работы и раскопки могут производиться только в присутствии этого представителя. Вызов представителя электротреста должен производиться телефонограммой не позднее, чем за 2 дня до начала земляных работ.

5. В тех случаях, когда раскопки или сооружения производятся не на территории, на которой уже разрешено производство земляных работ, но на новом месте, организации и лица, производящие раскопки, также обязаны, прежде чем приступить к земляным работам, вызвать представителя горэлектротреста.

6. Обязать производителей работ выполнять технические условия, указанные в разрешениях на производство работ, а также указания представителя технического надзора горэлектротреста.

7. Обязать производителей работ при обнаружении электрических кабелей, а также при необходимости их переноса, земляные работы по данному участку

Сталинская автотранспортная контора МИНАТ заключает договоры с организациями на перевозку грузов автотранспортом как внутри города, так и за городом (горючесмазочный материал клиента).  
Обращаться: ул. Вокзальная, № 2, телефон 6-66.

АРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ПУТЬ» требуются на работу: главный бухгалтер, шофер на грузовую автомашину, высококвалифицированный слесарь, кузнец, разнорабочие.  
Обращаться по адресу: г. Сталинск, Садгород, ул. Щорса, 11, артель «Красный путь», с 9 час. утра до 6 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:  
★ Государственному союзному тресту «Кузнецктяжстрой» на постоянную работу: шоферы, грузчики в погрузчике. Одиночки обеспечиваются общежитием, а семейные квартирами.  
Обращаться по адресу: Старокузнецк, ул. Обнорского, № 70, отдел кадров.  
★ Дворцу культуры металлургов срочно: квалифицированный пианист-концертмейстер.  
★ Сталинской базе «Главрыбсбыта»: зам. бухгалтера, экономист и секретарь-машинистка.  
Обращаться по адресу: Садгород, Железнодорожная, № 58.

Гр-н Желтухи Петр Григорьевич, проживающий по ул. Мичурина, бар. 10, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Желтухиной Пелагеей Николаевной, проживающей по ул. Кирова, дом 13, кв. 53.  
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го уч-ка Молотовского района.

Кинотеатр «КОММУНАР» с 12 мая днем СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ Начало 10, 2-30.  
Скоро: Весенние дни.

Центроэнергомонтаж при СТАЗе ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление и монтаж разных металлоконструкций, баков, цистерн и трубопроводов из металла заказчика.  
Обращаться: Старокузнецк, СТАЗ, телефон № 0-84.

Утерянную круглую печать артели «Красный путь» с 9 апреля 1952 года считать недействительной.  
Правление артели.

Гр-ка Шаталова Екатерина Васильевна, проживающая по ул. Максима Горького, дом № 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шаталовым Николаем Ивановичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го уч-ка Молотовского района.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «Большевистская сталь» в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город.